

【小组查经材料】 使徒行传系列 10 - “殉道者的荣耀一天开了”

2007年四月13、14日

第一时段：欢迎你来

* 请准备简单、轻松、活泼的游戏，让身心疲惫的组员，能打开心门，预备心来敬拜赞美主。约15分钟。

第二时段：敬拜赞美

以事先预备好的诗歌，把人带到主的宝座前，带下**神的同在**。约20分钟
小组长在此时段里，带领、鼓励大家顺从圣灵的感动说出**劝勉、安慰、造就**的话。每次有人分享完后，都需要由小组长来响应，可以为神的应许来感谢赞美主，为有需要的一起同声开口祷告，或其它方式。

第三时段：祷告服事

接下来这时段可以就地分几个3人小组，为(一)小组认领的宣教单位祷告。(二)为教会的事工，可参阅主日周报。(三)为个人需要，新来宾，病痛者等祝福祷告。最后小组长做结束祷告。约20分钟。

第四时段：话语分享

以分享讨论**应用**神的话在每天生活里，约35分钟。

(请小组长将此讲义预先印好，在聚会时分发给组员，然后请组员轮流把课程内容读一遍。)

本周主题：“殉道者的荣耀一天开了” 经文：使徒行传 7：54 - 60
背诵经文：但司提反被圣灵充满，定睛望天，看见神的荣耀，又看见耶稣站在神的右边，就说：『我看见天开了，人子站在神的右边。』 (徒 7：55 - 56)

(请把此经文读三遍，背记下来)

课程内容：

请把使徒行传 7：54 - 60 节轮流读一遍。

一、众人恼怒司提反 (7：54)：

1. 司提反被控告：

司提反满有圣灵，以智慧和众人辩论，这些人便以司提反践踏圣地、圣所和律法、规条的假见证控告他，并且把他捉拿到公会受审。(参徒

6：10-15)

2. 司提反的辩护：

- a. 圣所与圣殿：有神显现、同在的地方就是圣所、圣殿。如神在异教拜偶像之地向亚伯拉罕显现，可见地点并不那么的重要，重要的是有没有神的同在(参徒 7：2-3)；约瑟的哥哥们虽住在应许之地却也遭遇饥荒；而约瑟被卖到埃及之地却是丰盛之地，这都是因为神与约瑟同在，就使他凡事顺利(参徒 7：9-11)；摩西在西乃旷野遇见神，那地就是圣地(参 7：30-33)；人手所建的殿，若没有用心灵和诚实来敬拜祂，那殿也不过是个建筑物而已，并不能使神得享安息。(参 7：44-49)
- b. 律法与规条：亚伯拉罕领受神的呼召与应许来到应许之地，但他在此却是个客旅，并没有立足之地；此时的他没有儿子，神却应许他的后裔(单数，指耶稣基督)要来承受此地为业。亚伯拉罕是凭着信心，不凭眼见。所以得称为信心之父(参徒 7：4-6)；摩西领受神活泼的圣言，以色列人却不肯听从，反跟从敬拜假神(参徒 7：37-43)。

3. 严责硬心的人(7：51-53)：

- a. 硬着颈项：他们明明看见神借着使徒所显得权能，印证耶稣基督是复活的救主，却故意不信，就是在心意上硬着颈项。
- b. 心耳未受割礼：以色列人虽受肉体的割礼，心却不归向神，耳却不听从神，是心耳未受割礼，是悖逆的百姓。
- c. 对抗圣灵：圣灵常借着真道感动人心，他们却抗拒使徒们所传的福音，圣灵既借着使徒冒死的传讲福音，他们却一再的迫害使徒，这也就是抗拒圣灵了。
- d. 杀了那义者：他们的祖宗如何不听摩西和众先知的的话，他们也照样抗拒基督和祂的使徒。众先知预告“那义者”要来，他们却杀了那已经来了的“义者”。

二、司提反殉道(7：55-56)：在我们所处的环境中，要为主殉道似乎离我们很远，但我们却要有为主殉道、以受苦的心志来服事主。

1. 常常被圣灵充满：司提反在作信徒时就常常被圣灵充满，而且是大有信心的人(徒 6：5)；他在教会的事工靠着圣灵行事，堵住破口(徒 6：3)；他满有圣灵的恩惠能力，在民间行了大奇事和神迹(徒 6：8)；他与人辩论时也靠着圣灵所赐的智慧说话(徒 6：10)。就是在面对最可

怕的逼迫时，仍然被圣灵充满（7：55）。神的百姓应该像司提反一样，常被圣灵充满，以致可以在任何时候，面对任何问题时，都可以明白神的带领。

2. 定睛望天：一个垂头丧气的人，所看到的是地上困难的石头。而一个定睛望天的人，可以看到天空的飞鸟，神都可以供养牠，何况是神所爱的人呢！一个能定睛望天的人，就能看见神的荣耀及耶稣基督的显现，因为在祂永远有答案。
3. 看见神的荣耀：当神的儿女看见神的荣耀，就能将我们从苦境中转回，出埃及并不是神的目的，进迦南美地得丰盛的生命，才是神的目的。
4. 看见耶稣站在神的右边：我们或许从人的角度来看殉道者被杀，好像是失败了，但在主的眼中，这些至死忠心的人，却是荣耀的得胜者，主十分看重祂忠心仆人的殉道，主亲自从祂的宝座中“站”起来迎接他们。
5. 看见天开了：地虽然向他弃绝了，但天却为他开了。保罗劝我们要“思念上面的事，不要思念地上的事。”（西 3：2）主耶稣也说“因为凡祈求的，就得着；寻找的，就寻见；叩门的，就给他开门。”（太 7：8）神的百姓若能专心仰望神，天必为我们而开。
6. 灵魂得安息（7：59）：司提反不仅用话语作见证，甚至用『整个人』作见证，他的身体虽然受苦、受死，但他知道他要去哪里，他知道主耶稣必接他回天家，他的灵魂必在主得安息。
7. 为逼迫他的人祷告（7：60）：司提反的死见证了神的恩慈和荣耀。临死时，他还为那些拿石头打他的人祷告，就好像主耶稣一样。（路 23：34）他不是求主为他伸冤或报仇，而是为他的仇敌祷告。因他满有圣灵，心中充满神的爱，神的爱是“不计算人的恶”（林前 13：5），是以善胜恶，不为恶所胜。（罗 12：21）
8. 带出保罗（7：60）：犹太人把司提反打死，以为除去了心头大恨，又可以遏止使徒们传福音。但万事都互相效力，神使殉道者的血成为教会的种子，使爱神的人得益处。神也在这里预备另一个器皿“扫罗”（后称为保罗 Paul），当司提反被害时，他站在旁边欢喜，还看守害死他之人的衣裳。司提反的殉道对扫罗的内心一定产生很大的震撼，神似乎失去一个司提反，却赢得了一个传主福音，拯救千万灵魂的使徒保

罗。神真是奇妙的策士。

问题讨论：

1. 众人为什么对司提反愤恨，把他推到城外用石头打死呢？
2. 你曾否有为主的缘故，被人逼迫的经历？你如何面对与胜过？
3. 当司提反被打时，神的心意和态度为何？
4. 你对司提反殉道的看法？神和人子为何要向司提反显现？
5. 你对司提反一生的评价如何？对你的人生态度有什么提醒和鼓励？
6. 从司提反被人弃绝，却被神所喜悦的事情中，谈谈一个事奉神的人，该如何地看待事奉的果效、成功与失败？

活出神的话：

1. 把徒 7：55 - 56 读三遍把它背记下来，彼此对背。下次聚会时，再找个人背给他听。
2. 祷告：感谢主耶稣基督，谢谢祂借着司提反的殉道，让我们看到祂如此深的爱，祂不甘把祂的儿女永远放在苦难当中，祂的心意乃是要把我们放在永远的荣耀中，求主让我们更明白祂的心意来服事祂和祂的百姓。

下周预备工作：

1. 先把使徒行传 8：26-40 读几遍，并做笔记。
2. 请于本周内，常用此经文为自己和小组组员有正确的服事态度，及愿意的心彼此代祷，下次聚会时分享结果。

教会近期事工与活动：

1. 4/14(六) 9am - 4pm 实习小组长训练
2. 5/26-28 恩爱夫妇营
3. 4/15 (日) 事奉学校好牧人、好仆人系列课程开始，请弟兄姐妹报名
4. 4/22 (日) 新一季主日装备课程开始
5. 4/28 (六) 7am 区牧月会，9am 小组长月会